
24/06/2023

Χριστοδουλίδης: Η πρώτη επαφή μετά τις 
εκλογές θα είναι ανάμεσα στην Ελλάδα και την 
Κύπρο
/ Επικαιρότητα

«Αναμένουμε το αποτέλεσμα των εκλογών. Είμαι σίγουρος ότι ο νέος 
Έλληνας πρωθυπουργός θα τοποθετηθεί από μόνος του. Εγώ να ευχηθώ 
καλή ψήφο, να εκφράσω την ελπίδα να υπάρξει μια σταθερή κυβέρνηση 
στην Ελλάδα. Αυτό είναι το βασικό ζητούμενο και να είστε βέβαιοι ότι η 
πρώτη επαφή μετά τις εκλογές θα είναι ανάμεσα στην Ελλάδα και την 
Κυπριακή Δημοκρατία», ανέφερε ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας 
Νίκος Χριστοδουλίδης.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης παραχώρησε την εν λόγω δήλωση στο περιθώριο 
εκδήλωσης της Πρώτης Κυρίας, στο Προεδρικό Μέγαρο, με την ευκαιρία της 
Ημέρας του Παιδιού, όπου -μεταξύ άλλων- απάντησε και στο ερώτημα 
δημοσιογράφου ως προς το τι αναμένει η Κύπρος από τη νέα ελληνική κυβέρνηση 
και δη σε σχέση με το Κυπριακό.

Κληθείς να αναφερθεί στις εξελίξεις στη Ρωσία, ο Πρόεδρος είπε: «Παρακολουθώ 
με πολλή προσοχή τις εξελίξεις στη Ρωσία, έχω ενημερωθεί και πιο συγκεκριμένα, 
πέραν όσων βλέπουν το φως της δημοσιότητας και είμαι σίγουρος βλέποντας όλα 
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αυτά, ότι θα είναι και ένα θέμα που θα απασχολήσει τη Σύνοδο του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου την προσεχή Πέμπτη».

Ερωτηθείς για το προσχέδιο Συμπερασμάτων του επικείμενου Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, είπε ότι «το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο είναι το πρώτο από τα τρία 
ορόσημα που έχουν έμμεσα καθοριστεί στην προσπάθεια μας για επανέναρξη των 
συνομιλιών. Είναι, επίσης, η Σύνοδος του ΝΑΤΟ στη Λιθουανία και ακολούθως, 
εκεί που κορυφώνονται όλα, η Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών.

Να εκφράσω την ικανοποίηση μου για το γεγονός ότι υπάρχει στο προσχέδιο 
αναφορά για το Κυπριακό, γιατί το Κυπριακό δεν είναι στα θέματα συζήτησης 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και ακριβώς λόγω της δικής μας πρωτοβουλίας, της 
κινητικότητας που μέσα από τις δικές μας προσπάθειες επιχειρούμε να 
δημιουργηθεί, οι εταίροι μας έχουν συμπεριλάβει στο προσχέδιο συγκεκριμένη 
αναφορά για το Κυπριακό η οποία κάθε φορά ενισχύεται. Αντιλαμβάνεστε ότι η 
Σύνοδος είναι την Πέμπτη και την Παρασκευή, άρα, συνεχίζονται οι διεργασίες. 
Υπάρχουν επαφές σε τεχνοκρατικό επίπεδο, θα έχω και εγώ στο δικό μου επίπεδο 
με ηγέτες άλλων κρατών πριν τη Σύνοδο, έτσι ώστε να βγει ένα θετικό μήνυμα 
για την ετοιμότητα της ΕΕ.

Στόχος μας είναι το σπάσιμο του αδιεξόδου και η επανέναρξη των συνομιλιών. Και 
αυτό που γίνεται στην ΕΕ, η ανταπόκριση που βλέπουμε από τους εταίρους μας, η 
απόφαση και των θεσμών για να συμπεριλάβουν αναφορά στο Κυπριακό, θεωρώ ότι 
είναι μια θετική εξέλιξη που στέλνει μηνύματα προς όλες τις κατευθύνσεις.

Από κει και πέρα η Σύνοδος του ΝΑΤΟ είναι η πρώτη Σύνοδος που θα παραστεί ο
Τούρκος Πρόεδρος μετά την επανεκλογή του και μέσα στο πλαίσιο της εκεί 
παρουσίας του θα υπάρξουν αρκετές συναντήσεις με Ευρωπαίους ηγέτες, με 
ηγέτες κρατών μελών της ΕΕ, οι οποίοι στις συζητήσεις αυτές θα αναφερθούν και 
στο Κυπριακό, στην ανάγκη επανέναρξης των συνομιλιών, στον ρόλο που μπορεί 
να διαδραματίσει η Ε.Ε σε συνάρτηση και με την επιθυμία που έχει εκφράσει ο 
Τούρκος Πρόεδρος για πρόοδο στις ευρωτουρκικές σχέσεις.

Άρα, με την Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου την ερχόμενη εβδομάδα 
ξεκινά, πλέον, επίσημα να αποτυπώνονται τα αποτελέσματα της δικής μας 
πρωτοβουλίας που ελπίζουμε να κορυφωθούν με την επανέναρξη των συνομιλιών».
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